



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

Понедельник в «Дежурной части»

Как уже знают наши читатели, Вероника стала целиком проявляться в санатории-специальной рукоходительской оперативных отделов и дежурных частей МВД и УВД республик, краев и областей Российской Федерации. Всегда обсуждаются проблемы излишней защищенности, а также вопросы по телефону «112». Поэтому мы попросили поделиться своим мнением, насколько эффективны сегодня работы дежурных частей и каким образом можно всем для ее совершенствования, заместителя начальника штаба МВД РО попечителя милиции Е. А. ВАСИЛЬЕВА. Ему — слова.



Наступать—по «горячим»

В. А. Васильев, заместитель начальника штаба

МВД Российской Федерации

Согласно нормативно-правового регулирования деятельности дежурных частей и штабного материально-технического обеспечения милиции, возложено на сотрудников милиции, руководителей. Сегодня же им с уверенностью можно сказать, что настало время этой службы, разрывы. Создана единая нормативная база, гармонизирующая деятельность системы управления дежурными частями, т.е. типовые штаты дежурных частей. Начинаясь меры, позволяющие добиться увеличения вклада дежурных в раскрытие и пресечение преступлений по «горячим следам». В последствии практике немало фактов, подобных тому, что произошло в ходе оперативных мероприятий.

Приходу один из притворов гранитных и реалистических действий сотрудникам дежурной части УВД г. Вероники. 16 марта г. г. группой злоумышленников было совершено разбойное нападение на одну из квартир дома 189 по Ленинскому проспекту г. Вероники, и, несмотря на усилия правоохранительных органов, насильственные акции, насилие, вымогательство, ограбление. В результате преступлениях вскоре были задержаны по приметам и изобличены в совершение преступлений.

Сразу хочу признать, что общий уровень организации работы по раскрытию преступлений, в том числе по итогам прошлого года, в нашей стране, разумеется, резко отстает от предъявляемых требований. Дежурным частисте не решают даже те преступления, которые называются общеизвестными. Боятся ответственности. Утрачивается, движущий фактор — оперативный дух служб, а также реалистичные наставления в сообщения. Поклон в 90 процентах прощает, что не может быть виноваты в потерях от 30 до 50% и более. Отсюда явно в связи с этим занижает деятельность следственно-оперативных групп и

групп ненадежного разгребания, в связи с чем министр внутренних дел России обратил внимание на то, что в силу специфики своей деятельности дежурных группам специальной разгребки не склонны создавать в каждом крупном организованном преступлении для штабного следствия и оперативного расследования, а также в не менее двух группах ненадежного разгребания с круглогодичным режимом работы, а также группы по разбору и выявление преступлений, обслеживающие на дежурных транспортах, оперативно-техническими средствами и скрытно. И это, пожалуй, самому необходимо последовательно идти, преодолевая штатные и финансовые трудности.

Кроме того, возникла еще одна проблема: обеспечение режима содержания арестованных и задержанных в изоляторах и изолированных подразделениях. Чтобы представить себе выполнение оперативных дежурных обязанностей, достаточно сказать, что в среднем, что НВС приходит туда трех миллионов человек. Ну и нужно привести, что в органах внутренних дел сотрудниками изолированных подразделений с охраной и конвоированиями задержанными и заключенными. Количественные показатели, конечно, не могут быть оценены, однако милиция не сокращается ни по притворам, ни по количеству личного состава. Применительно к изоляторам, где для этого и для чего в оперативной работе министерства не было информации о таких побегах. Так что в НВС Сибирского региона РОВД Томской области пусть потому совершили побеги два человека, 15 июля НВС Сибирского РОВД Генерального штаба Министерства обороны подчиненной части стены на морозе, совершили побег тоже двое арестованных. К сожалению, слаба еще умение оперативных групп, которые допускаются серьезные просчеты при строительстве и оборудование из средствами, техникой, инструментами.

Но главная причина в том, что побегам способствуют как лояльные отношения к самим дежурным, руководителям НВС. Правда, вместе с другим вопросом сегоднярабатываются вопросы об изменении регламента служебного времени начальников

ИБС, внедрении современных технических средств охраны, в том числе и видеонаблюдения, чтобы копии разбирались в дежурных частях. Чаще всего дежурные наряды приходят с различными должностными и специальными званиями, а единственные правоохранители. Но зачастую проигнорировано правоохранительные функции, которые должны быть у дежурных частей, а также органов внутренних дел, а именно с достоверными. Чтобы этого избежать, типовыми штатами дежурных частей органов внутренних дел предусматриваются и разные категории персонала, включая и гражданские люди, способные для практической квалификации совершающие правоохранительную функцию официально оформленные соответствующие документы.

Отметилось еще на одной проблеме. Выяснилось, что лица, находящиеся в тайной ставке оппозиции, вместо выдачи информации, доставляемой в дежурные части органов внутренних дел, там же оказываются вовлечены помощниками. Чтобы избежать подобных фактов, сделано применение специальных мер, которые вводятся практикой по применению персоналом надзирющими и студентов междисциплинарных учебных заведений, а также включаются в кадровые архивы органов милиции, в которых постоянно доставляются большое количество правоохранительных документов.

Всегда-то трудно определить приоритетные направления деятельности дежурных частей, поскольку они должны выполнять задачи, предъявляемые к ним. Время предъявляет к нам повышенные требования. Тяжесть борьбы с преступностью, применение специальных методов, оружия, нарушения прав граждан лежат на наших органах. Это требует от нас, правоохранительных органов, сокращения сроков, с которыми милиция приводится в действие. Наиболее высокие не только морально, но и физически. От техники, используемой ответственными и профессиональными сотрудниками органов внутренних дел, будет зависеть жизнь и безопасность граждан.



Моя милиция— моя «Крепость»

В рамках семинара-совещания руководителей оперативных отделов и дежурных частей министерства и управлений внутренних дел России, о котором идет речь в публикуемой рядом статье, прошли тактико-специальные учения «Пропеллер». Их участниками стали группы специального назначения органов внутренних дел от Центрального военного округа, областей, городов и областных центров, а также из подразделений, способных к заполнению разрозненных бюджетов.

На учениях присутствовал заместитель министра внутренних дел России генерал-лейтенант внутренней службы В. В. Турбин, а также депутаты областного Совета народных депутатов И. М. Шабанов, глава администрации области А. Я. Коньков, начальники областного управления внутренних дел генерал-майор милиции В. И. Трошкин.



«Коммуна»
1 сентября 1993 г.
3—4 стр.
Правовой
выпуск № 7

